

泉都书荟 阅见美好

市总工会送文化进机关活动点亮职工精神家园

●记者周阳 通讯员陈慧君

仲夏时节，万物并秀；书香泉都，文韵流长。

6月26日，咸宁市总工会联合中国人民银行咸宁市分行，举办“中国梦·劳动美”当好支点建设主力军——泉都书荟·阅见美好暨市总工会送文化进机关活动。

活动通过诗歌朗诵、艺术汇演、亲子阅读、红色影视配音、好书推荐、互动问答、专家点评、赠书等形式，将革命文化的红色基因、传统文化的深厚底蕴、基层央行的奋斗故事、新时代家风建设的温暖力量融为一体，呈现一场“悦读润心·智启未来”的文化盛宴。

活动紧扣革命文化传承，赓续红色血脉。《诀别家书》的深情朗诵，让大家触摸到革命者“家国大爱”的信仰底色；《觉醒年代》经典片段配音用年轻人喜爱的方式，让革命文化“传下去”。

传统文化不仅是民族的根脉，更是基层央行人“守正创新”的智慧源泉。《茶人三部曲》的推荐，让大家看到一片茶叶里承载的诚信与坚守。唐诗诵读、茶艺表演，让大家从“长风破浪会有时”的豪迈和以“一盏茶”传递的生活智慧中感悟中华美学的力量。

活动还紧扣基层央行故事，讲好奋斗篇章。《我从一滴汗水里看到了未来》的诗歌朗诵、人民银行微光故事的分享、《月光下的中国》所描绘的盛世画卷，诠释了劳动者“平凡铸就伟大”的真谛，展现平凡岗位上的不凡坚守，无论是服务实体经济的“金融活水”，还是扎根基层的“普惠温度”，都是“中国梦·劳动美”的生动注脚。

家风是一个家庭的精神内核，也是一个社会的价值缩影。亲子诵读用童真的声音传递“陪伴是最长情的告白”，



《人生的智慧》中关于“家庭与幸福”的哲思，让大家重新思考“家”的意义。

一本好书，一份期许。活动中，咸宁市总工会向市人民银行赠送价值2万余元的精选图书，助力职工阅读学习，提升职工文化素养，推动书香工会建设。

活动号召广大职工，以书香滋养心灵，以文化凝聚力量，争做革命文化的“传承者”，让信仰之火永不熄灭；做传统文化的“守护者”，让精神之根深扎沃土；做平凡岗位的“奋斗者”，让劳动之美熠熠生辉。在支点建设中携手同行，共同书写“中国梦·劳动美”的壮丽篇章。

此次活动旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，打造昂扬向上的职工文化，努力营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围，引导动员广大职工当好支点建设主力军，为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献智慧和力量。

聚焦职工核心关切 构建和谐劳动关系

咸宁物流行业集体合同落地

●记者周阳 通讯员镇晓静 叶云荣

6月26日，咸宁市物流供应链协会集体合同签订仪式举行，咸宁市总工会、市人社局、市物流供应链协会相关负责人以及物流企业代表、职工代表共同见证这一时刻，标志着咸宁市物流行业在构建和谐劳动关系、推动行业高质量发展的道路上迈出坚实步伐。

近年来，随着物流行业的快速发展，行业规模不断扩大，从业人员数量日益增加。然而，物流行业发展过程中也面临着一些挑战，如劳动强度大、薪酬待遇有待提高、劳动权益保障等问题逐渐凸显。

为破解行业发展难题，咸宁市总工会主动担当作为，选派业务骨干深入物流企业一线，广泛收集职工诉求，精准把握劳动关系现状，指导咸宁市物流供应链协会发挥职能作用，积极组织开展集体协商工作。在集体协商筹备阶段，咸宁市总工会指导员不仅组织多轮协商技巧培训，为职工代表传授谈判策略与法律知识，还积极协调咸宁市人社局等相关部门，搭建沟通桥梁，为协商谈判营造良好环境。

在咸宁市总工会的专业指导下，经过多轮深入细致的沟通与协商，企业方与职工方围绕行业痛点问题展开充分讨论，最终达成共识，形成涵盖多方面的集体合同。

据了解，这份集体合同聚焦职工核心关切，内容丰富且极具针对性。在劳动报酬方面，明确建立与行业发展、企业效益相挂钩的工资增长机制，为职工收入稳步提升筑牢制度保障。在工作时间和休息休假方面，严格遵守国家法律法规，确保职工有足够的休息时间，维护职工身心健康。在劳动安全卫生方面，要求企业加大安全投入，改善工作环境，为职工提供必要的劳动保护用品，保障职工的生命安全和身体健康。在保险福利方面，进一步完善社会保险和福利待遇，为职工提供更多的保障。

咸宁市物流供应链协会工会负责人表示，此次集体合同的签订是协会、企业和职工三方共同努力的结晶，是各方利益的最大公约数。协会工会将以咸宁市总工会的要求为指引，持续发挥桥梁纽带作用，强化对集体合同执行情况的监督检查，确保合同条款落地见效。

企业代表纷纷承诺，将严格遵守集



体合同的各项规定，积极履行企业的社会责任，加强与职工的沟通与合作，共同推动企业发展。职工代表则难掩喜悦之情，他们表示，集体合同的签订让大家真切感受到企业的关怀与尊重，极大增强了归属感与工作热情。

此次集体合同的签订，是咸宁市物流行业构建和谐劳动关系的生动实践，也是咸宁市总工会服务职工、助力行业

发展的重要成果。它不仅为规范物流行业用工、提升行业管理水平注入强大动力，更增强了行业凝聚力与竞争力，为全市其他行业构建和谐劳动关系提供了可复制、可推广的宝贵经验。咸宁市总工会相关负责人表示，将继续发挥引领作用，推动更多行业开展集体协商，为咸宁市经济社会和谐稳定发展贡献工会力量。